



Č.j. KRPK-58662-1/ČJ-2022-1900PI

Karlovy Vary 8. 7. 2022

Počet stran: 4

Vyhodnocení preventivní činnosti KŘP Karlovarského kraje za 1. pololetí 2022

Na oddělení tisku a prevence jsou v současné době zařazeny celkem 3 policistky, které se výhradně věnují preventivní činnosti. Krajská koordinátorka prevence kriminality sídlí na Krajském ředitelství policie Karlovarského kraje, stejně jako územní koordinátorka prevence kriminality pro územní odbor Karlovy Vary. Územní koordinátorka pro územní odbor Sokolov sídlí v budově územního odboru Sokolov v Dolním Rychnově. Územní koordinátorka pro územní odbor Cheb nastoupí k 1. 9. 2022 a bude zpočátku sídlit na Krajském ředitelství policie Karlovarského kraje z důvodu zaškolení a poté na územním odboru v Chebu.

S preventivní činností pomáhají dle Rozkazu ředitele Krajského ředitelství policie Karlovarského kraje č. 77 ze dne 11. května 2018, k zajištění výkonu preventivní činnosti v oblasti prevence kriminality policejní preventisté. Těch je v současné době 22 z 15 obvodních oddělení a odboru služby dopravní policie (6 OOP z ÚO K. Vary, 5 OOP z ÚO Sokolov, 4 OOP z ÚO Cheb a 1 OSDP). Tito policisté mají krajským ředitelem přiznaný příplatek za preventivní činnost ve výši 300 Kč.

Přednášky a besedy

V roce 2022 začala na plno přednášková činnost od konce února. Během 1. pololetí roku 2022 bylo preventisty a koordinátory prevence kriminality provedeno celkem 209 přednášek a besed, při nichž bylo osloveno 4 879 dětí a studentů a dále 105 seniorů. Nejčastějšími tématy přednášek a besed bylo právní vědomí, Drogy a závislosti, Bezpečná cesta do školy, Kyberšikana, Šikana, Pravidla BESIP, Dopravní výchova, Tvoje cesta načisto, Tvoje cesta onlinem, Sešit plný průšvihů, Bezpečný internet a sociální sítě, domácí násilí, Bezpečné chování na internetu a u seniorů se přednášelo na téma trestná činnost páchaná na seniorech, senior a internet, bezpečnost v kyberprostoru, domácí násilí, osobní bezpečí a právní vědomí a legenda vnuk.

rok	Počet besed		Osloveno dětí, studentů, seniorů	
	2021	1. pol. 2022	2021	1. pol. 2022
<i>Mateřské školy</i>	16	42	410	1003
<i>Základní školy</i>	117	120	2680	2505
<i>Střední školy</i>	12	41	309	1088
<i>Prakt. školy</i>	1	3	26	105
<i>DDM</i>	1	3	60	178

<i>Senioři</i>	3	3	117	105
----------------	---	---	-----	-----

Preventivní akce

Na konci února proběhla preventivní akce „Bezpečně na horách“ na Božím Daru v rámci tradiční akce již 51. ročníku Karlova běhu. V souvislosti s konáním těchto závodů a k předpokládané vyšší koncentraci osob, bylo policií Krajského ředitelství policie Karlovarského kraje provedeno na Božím Daru a v jeho blízkém okolí bezpečnostní opatření. Policisté v rámci tohoto opatření prováděli zvýšenou kontrolní činnost osob a vozidel. Dále se zaměřili také na kontrolu řidičů motorových vozidel, zda dodržovali ustanovení o zákazu požívání alkoholu nebo jiných návykových látek. Svoji přítomností se snažili co nejvíce eliminovat nápad majetkové trestné činnosti jako např. krádeží věci z vozidel, samotných motorových vozidel či lyžařského vybavení. Na Boží Dar dorazili i preventivní letáčky, které rozdávaly řidičům preventivní letáčky s upozorněním, aby ve svých vozidlech nenechávali žádné cenné věci, které by lákaly zloděje. Vzhledem k vysoké návštěvnosti německých sousedů, byl letáček i v německém jazyce. Návštěvníkům a lyžařům rozdávaly preventivní předměty s reflexními prvky, aby byli za každého počasí dobře vidět (reflexní pásy, přívěšky, plyšová zvířátka, ale také reflexní multifunkční nákrčníky).

Během měsíce března byla preventivní činnost pozastavena z důvodu asistence v Krajském asistenčním centru pomoci pro Ukrajinu, které sídlilo v KV aréně. Zde jsme byli k dispozici především pro rodiny s dětmi, kterým jsme se snažili co nejvíc zpříjemnit čekací dobu a celkovou situaci za pomoci různých her, malování apod.

V dubnu proběhly dvě větší preventivní akce, první pod názvem Den bezpečnosti a Dětství bez hranic v Ostrově. Poučme se z vlastních chyb, tak se jmenuje poučný projekt, v rámci kterého se prezentují všechny složky integrovaného záchranného systému. Policisté z obvodního oddělení Ostrov společně s policejní psycholožkou si v dopoledních hodinách připravili pro žáky základních a středních škol besedu, v rámci které jim vyprávěli příběhy ze služby. Cílem bylo posluchačům napovědět, jakých chyb by se měli vyvarovat, aby to pro ně nemělo tragické následky. Odpolední část se nesla v duchu Dne bezpečnosti. Na Mírovém náměstí mohly děti i jejich doprovod mimo jiné shlédnout i ukázky práce Policie ČR, prohlédnout policejní techniku či se zastavit v preventivním stánku a zasoutěžit si o ceny. Druhá akce Dětství bez hranic u příležitosti dne Země, kterou pořádala organizace Dětský úsvit z. s. Preventivní akce byla především pro děti z pěstounských rodin.

Během května proběhla po celém kraji okresní kola soutěže Mladý cyklista, a to v Sokolově, v Chebu a v Karlových Varech. V úterý dne 17. května 2022 proběhlo v Karlových Varech ve Světě záchranářů krajské kolo pro obě kategorie. Soutěž se skládala ze dvou povinných disciplín – teoretické a praktické části. Teoretická část obsahovala test z pravidel silničního provozu na pozemních komunikacích a labyrint. Během toho měli soutěžící najít jedinou správnou cestu z bodu A do školy a druhá kategorie ještě navíc zpět ze školy do bodu A. Praktická část se skládala z jízdy na kole po dětském dopravním hřišti dle pravidel provozu na pozemních komunikacích, jízdy zručnosti a zásad poskytování první pomoci.

Od května se preventivní akce zaměřily především na cyklisty, pro které připravily několik preventivních akcí po celém kraji. Některé z nich byly ve spolupráci s BESIPem a zdravotní

pojišťovnou Ministerstva vnitra, která na preventivní akce pro cyklisty dodala reflexní pásky. Tyto a další preventivní předměty jako blikací reflexní pásky, cyklomapy, reflexní tyčky do výpletů kol, blikající odrazky, přední světla na kolo, cyklolékárničky aj. si mohli cyklisté z těchto akcí zdarma odnést. První akce proběhla v polovině května v Sokolově na cyklostezce. Další akce v polovině června na cyklostezce v Karlových Varech. Další aktivity pokračují až do konce září.

Na konci května proběhla v obchodním domě v Karlových Varech celorepubliková preventivní akce v rámci mezinárodního dne pohřešovaných dětí pod názvem Pomněnkový den. Cílem této akce je větší informovanost a současně zapojení široké veřejnosti do pátrání po pohřešovaných dětech. Symbolem je modrá kytička pomněnky, jež policisté společně s informačním letáčkem rozdávají.

Od začátku června do září probíhá po celém Karlovarském kraji preventivní projekt pod celorepublikovým názvem „Bezpečně u vody 2022“, do kterého byli zapojeni i policisté služby pořádkové služby a zástupci Státní plavební správy. Tato preventivní akce cílí především na bezpečí osob pohybujících se na vodě i v jejím nejbližším okolí. V rámci tohoto projektu navštěvují preventivní kempy a tábořiště, kde návštěvníkům poskytují rady ohledně bezpečnosti na vodě a u vody. Rozdávají preventivní letáčky a také drobné dárečky jako např. plovací přívěšek na klíče, voděodolná pouzdra na mobil, nafukovací míče a různé reflexní předměty. Tyto akce jsou propojeny s projektem „Řídím, piju nealko pivo“, na kterém spolupracuje Policie České republiky s Českým svazem pivovarů a sladoven, jenž v rámci akce dodal různé druhy nealkoholického piva. Ty dostávají návštěvníci za zodpovězení několika preventivních otázek ohledně bezpečnosti u vody a k tomu mohou dostat i termobox. Projekt „Řídím, piju nealko pivo“ je propojen také s akcemi zaměřenými na cyklisty.

V červnu proběhla preventivní akce zaměřená na motocyklisty na benzinové čerpací stanici v Ostrově, a to ve spolupráci s MP Ostrov a BESIP. Zde preventivní služby poskytovaly motocyklistům rady ohledně ochranných prostředků a jak jezdit bezpečně. Rozdávaly zde motolékárničky, reflexní kšandy či reflexní vesty. I tyto aktivity zaměřené na motocyklisty budou pokračovat až do podzimu.

V polovině června proběhla velká celorepubliková preventivní akce v rámci Evropského dne proti vloupání, která se uskutečnila v obchodním domě v Karlových Varech. Pro návštěvníky zde byla připravena ukázka panelů se zabezpečovacími zařízeními, které byly pořízeny v rámci preventivního projektu „Chráním si svůj majetek“, drobné dárkové předměty a informační letáčky. Připomenuli jsme jim také celorepublikový projekt „Zabezpečte se, chraňte majetek sobě i svým sousedům“.

V rámci bezpečnosti v silničním provozu proběhlo během 1. poloviny roku 2022 několik preventivních akcí ve spolupráci s dopravními inspektoráty jednotlivých územních odborů a s odborem služby dopravní policie. Akce byly zaměřeny především na bezpečnost v silničním provozu, dodržování pravidel silničního provozu, na bezpečnost chodců, ale také na cyklisty a motocyklisty. Cyklistům i motocyklistům byly v rámci preventivních akcí rozdávány i cyklo a moto lékárničky.

Preventivní projekty

I v první polovině roku 2022 preventivní pracovníci pokračovali v projektu z Programu prevence kriminality Ministerstva vnitra pro rok 2020 „Zabraň šikaně, nebuď lhostejný“. Ten byl určen pro vytipované základní školy, které se s tímto aktuálním problémem často potýkají. Preventivní program má 2 výukové hodiny a skládá se ze dvou částí (teoretické části a modelových situací), doplněn je preventivním spotem na šikanu. Pro rodiče je připraven leták s radami, jak poznat šikanu a na koho se obrátit s pomocí.

Dlouhodobým projektem je Ajaxův zápisník, který je od roku 2010 dotován odborem školství Krajského úřadu Karlovarského kraje jako projekt Ajaxův zápisník II. Krajský úřad každoročně na tento projekt poskytuje grant ve výši 200 000,- Kč. Policisté – preventivní pracovníci docházejí do škol a v rámci projektu s dětmi probírají jednotlivé kapitoly z oblasti ochrany života, zdraví, majetku a z oblasti sociálně patologických jevů.

V rámci Programu Ministerstva vnitra v oblasti prevence kriminality na rok 2022 jsme za Krajské ředitelství policie Karlovarského kraje podali celkem 3 projekty, přičemž dva nám byly schváleny. První je zaměřen na seniory jako zvlášť zranitelné oběti a podvody páchané na seniorech pod názvem „Seniore dej si pozor!“ A druhý je zaměřen na násilí v rodinách, což je prioritou pro rok 2022 pod názvem „Bezpečně doma“. Oba projekty se v současné době připravují a v druhé polovině roku 2022 budou realizovány.

V rámci spolupráce územní koordinátorky, stejně jako krajská koordinátorka prevence kriminality spolupracují s orgány samosprávy, se zástupci měst a obcí, neziskovými organizacemi jako např.: Fokus, Kotec, Útočiště o.p.s, Úsvit z. s., Charita, Světlo Kadaň a s vedením škol a školských zařízení na všech úrovních. Dále s BESIP, Týmem silniční bezpečnosti, OSPODEM, Městskou policií, domy dětí a mládeže, pečovatelskými domy, seniorskými domy nebo také se Záchraným kruhem.

Každý měsíc se zasílá do spolupracujících zpravodajů měst a obcí preventivní článek na aktuální téma. Informace, rady, plakáty či videa preventivního charakteru jsou pravidelně rozesílány na všechny obce a města Karlovarského kraje, kteří tyto informace zveřejňují buď na svých webových stránkách, informačních portálech či informačních tabulích.

Preventivní články stejně jako tiskové zprávy se prezentují na internetových stránkách www.policie.cz. V regionálních i státních periodikách vycházejí články zaměřené na bezpečné chování, ochranu života, zdraví i majetku nebo také relace pátrání po osobách.

Zpracovala: kpt. Bc. Zuzana Týřová
vrchní komisař

mjr. Bc. Kateřina Pešková
vedoucí oddělení
schváleno elektronicky